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ATA DA 3ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2016 DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO 

 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e dezesseis, às catorze horas e quarenta 1 

minutos, na Sala de Reuniões do Gabinete do Reitor, na unidade Bom Pastor da UFFS, em 2 

Chapecó-SC, e nos demais campi por videoconferência, foi realizada a 3ª Sessão Ordinária 3 

do Conselho Universitário (CONSUNI) da Universidade Federal da Fronteira Sul (UFFS), 4 

presidida pelo vice-reitor da UFFS, Antônio Inácio Andrioli. Fizeram-se presentes à 5 

sessão, por videoconferência, os seguintes conselheiros: João Alfredo Braida (presidente 6 

da Câmara de Graduação e Assuntos Estudantis), Charles Albino Schultz (presidente da 7 

Câmara de Administração, Planejamento e Gestão de Pessoas); diretores de campus: Ivann 8 

Carlos Lago (Campus Cerro Largo), Lísia Regina Ferreira Michels (Campus Chapecó), 9 

Anderson André Genro Alves Ribeiro (Campus Erechim), Janete Stoffel (Campus 10 

Laranjeiras do Sul), Vanderlei de Oliveira Farias (Campus Passo Fundo), Antonio Marcos 11 

Myskiw (Campus Realeza); representantes docentes: Marcos Alexandre Dullius, Fabrício 12 

Costa de Oliveira, Benhur de Godoi (Campus Cerro Largo); Antonio Luiz Miranda, Enise 13 

Barth Teixeira, Valéria Silvana Faganello Madureira, Igor de França Catalão, Derlan 14 

Trombetta (Campus Chapecó); Luiz Felipe Leão Maia Brandão, Paula Vanessa de Faria 15 

Lindo, Paulo Afonso Hartmann, Altemir José Mossi, Vinicius Cesar Cadena Linczuk 16 

(Campus Erechim); Josuel Alfredo Vilela Pinto, Manuela Franco de Carvalho da Silva 17 

Pereira, Anderson Luiz de Oliveira (Campus Laranjeiras do Sul); Leandro Tuzzin (Campus 18 

Passo Fundo); Antonio Carlos Pedroso, José Oto Konzen, Gilza Maria de Souza Franco 19 

(Campus Realeza); representantes técnicos administrativos em educação: Jonas Simon 20 

Dugatto (Campus Cerro Largo); Rodrigo Rodrigues (Campus Chapecó); Jorge Luiz dos 21 

Santos de Souza (Campus Passo Fundo); Edinéia Paula Sartori Schmitz (Campus Realeza); 22 

Tulio Sant’Anna Vidor (Reitoria); representantes discentes: Rodrigo Ferraz Ramos 23 

(Campus Cerro Largo); Jéssica Teixeira (Campus Chapecó); Walmir Celestino de Andrade 24 

Junior (Campus Erechim); Marcos Antonio Costa de Souza (Campus Laranjeiras do Sul); 25 

não compareceram à sessão por motivos justificados os conselheiros: Jaime Giolo 26 

(reitor); Bruno München Wenzel (repres. docente do Campus Cerro Largo); Graziela 27 

Simone Tonin, Aurélia Lopes Gomes, Maria Alice Canzi Ames (repres. docentes do 28 

Campus Chapecó); Julian Perez Cassarino (repres. docente do Campus Laranjeiras do Sul); 29 

Jairo José Caovilla (repres. docente do Campus Passo Fundo); Marcos Antônio Beal 30 
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(repres. docente do Campus Realeza); Wilian Przybysz (repres. técnico administrativo do 31 

Campus Laranjeiras do Sul); Rafael dos Santos Carneiro (repres. discente do Campus 32 

Realeza); participaram da sessão os seguintes conselheiros suplentes, no exercício da 33 

titularidade: Rodrigo Prante Dill (repres. docente do Campus Cerro Largo); Solange Maria 34 

Alves, Rosiléa Garcia França (repres. docentes do Campus Chapecó); Marciane Maria 35 

Mendes (repres. docente do Campus Laranjeiras do Sul); Amauri Braga Simonetti (repres. 36 

docente do Campus Passo Fundo); Dalila Moter Benvegnu (repres. docente do Campus 37 

Realeza); Everton Vieira Martins (repres. técnico administrativo do Campus Laranjeiras do 38 

Sul); Willian Henrique Cândido Moura (repres. discente do Campus Realeza); não 39 

compareceram à sessão os seguintes conselheiros: Ana Paula Modesto [titular] e 40 

Franciane Tusset [suplente] (repres. técnicos administrativos do Campus Erechim); 41 

Guilherme Carrard Rodrigues [titular] e Sofia Japur Ihjaz [suplente] (repres. discentes do 42 

Campus Passo Fundo); Inácio José Werle (repres. da comunidade regional pelo Estado do 43 

PR); Pedro Eloir Melchiors [titular] e Jandir José Selzler [suplente] (repres. comunidade 44 

regional pelo estado de SC); Rui Valença [titular] e Eni Araújo Malgarim [suplente] 45 

(repres. comunidade regional pelo estado do RS). O pró-reitor de extensão e cultura, 46 

Emerson Neves da Silva, substituiu o presidente da Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação, 47 

Extensão e Cultura. Registra-se a presença do pró-reitor de gestão de pessoas, Henrique 48 

Dagostin, e do diretor de pós-graduação, José Carlos Radin. Registra-se que os conselheiros 49 

do Campus Erechim, em virtude de falta de energia elétrica no município, participaram da 50 

sessão por meio de ligação telefônica, com viva-voz, cujo áudio foi transmitido da Reitoria 51 

aos campi pelo sistema de videoconferência. Conferido o quórum regimental, o presidente 52 

declarou aberta a sessão e passou ao Expediente. 1.1 Apreciação das Atas das sessões 53 

anteriores: 1ª Sessão Ordinária de 2016, 2ª Sessão Ordinária de 2016 e 1ª Sessão 54 

Extraordinária de 2016 do CONSUNI. As três atas foram aprovadas sem ressalvas pelo 55 

Conselho. 1.2 Comunicados. O presidente registrou que, a partir do Art. 5º, VIII, do 56 

Regimento Interno, designou-se a conselheira Jéssica Teixeira como relatora do Processo nº 57 

23205.001608/2016-26: proposta de resolução para uso do nome social na UFFS, 58 

encaminhado ao CONSUNI pelo pró-reitor de graduação, no último dia 11 de abril. 59 

Informou que o reitor está participando de diversas reuniões em Brasília: ANDIFES, 60 

EMBRAPA, Coordenação Geral de Gestão de Pessoas e Subsecretaria de Planejamento e 61 

Orçamento; nesta última, houve indicativo de corte de 23% (vinte e três por cento) sobre a 62 
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dotação orçamentária de 2016. O presidente Antonio Andrioli também relatou sobre sua 63 

participação em reunião na Secretaria de Agricultura Familiar do MDA, para tratar sobre 64 

proposta de criação de residências agrárias para estudantes de Agronomia, vinculada à 65 

EMBRAPA de Pelotas. Relato das decisões das Câmaras Temáticas: o conselheiro João 66 

Alfredo Braida relatou as decisões da Câmara de Graduação e Assuntos Estudantis 67 

(CGAE), conforme Anexo I desta Ata; o pró-reitor de extensão e cultura, Emerson Neves da 68 

Silva, relatou as decisões da Câmara de Pesquisa, Pós-Graduação, Extensão e Cultura 69 

(CPPGEC), conforme Anexo II; o conselheiro Charles Albino Schultz relatou as decisões 70 

da Câmara de Administração, Planejamento e Gestão de Pessoas (CAPGP), conforme 71 

Anexo III. Comunicados dos conselheiros: o conselheiro Walmir Celestino de Andrade 72 

Junior apontou a necessidade do auxílio emergencial para o enfrentamento de dificuldades 73 

de estudantes no Campus Erechim. O conselheiro Vanderlei de Oliveira Farias relatou sobre 74 

atividades desenvolvidas por integrantes da PROAD junto ao Campus Passo Fundo. O 75 

conselheiro Antonio Marcos Myskiw informou que a equipe da AUDIN está realizando 76 

atividades de auditoria no Campus Realeza. O diretor de pós-graduação, José Carlos Radin, 77 

informou que o pró-reitor de pesquisa e pós-graduação está participando de reunião da 78 

CAPES, em Brasília. Também comunicou a realização do XVI Módulo do Programa de 79 

Formação em Pesquisa e Pós-Graduação, do fórum dos coordenadores de pós-graduação e 80 

de reuniões nos campi sobre implantação de coordenações adjuntas de pesquisa e pós-81 

graduação. Relatou sobre o lançamento de programas de pós-graduação da UFFS e dos 82 

respectivos editais de processo seletivo, além de editais de pesquisa em aberto. Informou 83 

que serão submetidas à CAPES seis propostas de novos programas de pós-graduação e que 84 

também há edital para envio de propostas de Dinter. A conselheira Janete Stoffel noticiou 85 

episódio de agressão ocorrido no Acampamento Dom Tomás Balduíno, no município de 86 

Quedas do Iguaçu (PR), no dia 7 de abril, envolvendo agricultores e policiais, e manifestou 87 

a importância de o CONSUNI discutir e pronunciar-se sobre o assunto. O conselheiro 88 

Anderson André Genro Alves Ribeiro noticiou a realização de Feira do Livro na cidade de 89 

Erechim, com participação intensa da UFFS. Encerrou-se o Expediente. Logo após, o 90 

conselheiro Igor de França Catalão manifestou preocupação com relação à efetiva 91 

participação dos conselheiros do Campus Erechim na sessão. O presidente consultou os 92 

campi e, por constatar que o áudio não estava sendo transmitido adequadamente, 93 

interrompeu a sessão por 30 (trinta) minutos para que se tentasse uma alternativa de 94 
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reconexão em Erechim, em outro espaço físico. No entanto, passado esse tempo, não foi 95 

possível resolver o problema técnico e estabelecer uma comunicação efetiva entre todos os 96 

campi. Diante disso, o presidente definiu dar continuidade à pauta somente no dia seguinte, 97 

na 4ª Sessão Ordinária do CONSUNI. Assim, sendo dezesseis horas e cinco minutos foi 98 

encerrada a sessão, da qual eu, Stefani Daiana Kreutz, Secretária dos Órgãos Colegiados, 99 

lavrei a presente Ata que, aprovada, será devidamente assinada por mim e pelo presidente. 100 


